

# 科创百年成就科普展启幕

早报讯 (记者张素萍 通讯员赖永超 王晓珠 文/图)9月15日,由泉州市科协、市委宣传部、市直机关工委、市教育局、市科技局、丰泽区政府共同举办的“科创百年——科技成就科普展”暨2023年全国科普日(泉州市)主场活动启动仪式,在泉州市公共文化中心金花广场负一层举行。

重温科技百年发展之路,淬炼科技强国初心。此次展览以“温故知心科技强国”为主题,以中国共产党领导下百年科技发展历程为主线,以温故科技而知“幸”、温故科技而知“兴”为辅线,展览面积约2000平方米,共设置33个事件、6个情境氛围、展品总数46件(套)。展览分为“启航”“开天辟地闯新路”“一张白纸绘新图”“伟大变革奠新基”“走向复兴谱新章”“远航”六大篇章,采用“情境引入”方式和“问题导向”形式带领观众



青少年操作机器人解决工程问题

追随历史年轮,回顾中国科技发展的大事要事,感受我国不断增强的科技实力。

展览还结合泉州市科技科普成就

精神写下生动注脚;设置泉州优秀科技工作者事迹展,展示泉州市优秀科技工作者深耕产业创新、坚守科研一线,为实现高水平科技自立自强、推进泉州高质量发展贡献智慧力量;设置泉州青少年优秀科创作品展,展示新时代青少年立志高远,不断奋斗,用实际行动继承敢于创新、爱国奉献的优良传统,为科技强国发展努力学习、拼搏奋进。展览还引进奕创智能、道生智能、创享蓝途、福船古船模等公司代表展品展项,设置无人机、乐高、3D打印互动体验项目等。

展览活动为期3个月,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育衔接联动,将分批组织各级各部门党员干部参观学习,组织各中小学学生开展研学教育活动。观众参观本次展览后,可直接现场预约进入泉州市科技馆沉浸式体验科学魅力。

## “星孩”亲手做月饼 体验传统民俗文化



早报讯 (通讯员周婷婷 记者龚翠玲 文/图)9月14日,鲤城区文明办携手泉州市东南公益协会,在鲤中街道升文社区新时代文明实践站开展了一场“星星守月共团圆”的趣味月饼制作活动,营造浓厚的节日氛围。20组孤独症家庭参加了此次活动。

得知这次活动要做月饼,现场的家长和孩子跃跃欲试。志愿者首先将制作月饼的饼皮、馅料、手套、模具等发给大家。在老师的指导下,大家迫不及待地拿起原材料和工具,按照步骤一步步完成。参加活动的每个人都



忙得不亦乐乎,不一会儿一个个月饼便做好了。孩子们立刻开始品尝,感受劳动带来的美味。

据了解,东南公益长期关注孤独症家庭,专门成立关爱孤独症成长守护项目——星禾少年,每周都会为孤

独症少年策划各种类型的活动,希望通过各类活动,能让孤独症走进大家的视野,以爱之名给予他们所需的帮助;也想呼吁更多的人给予他们更多的理解、包容和关爱,给他们的家庭建立自信和勇气。



主持人:陈小芬

## 周末有阵雨 高温稍回落

近期,我市的天气几乎是“一键复制”的多云模式。昨天,阳光透过云层洒向大地,午后局部乡镇的最高气温仍超过34℃,以南安市罗东镇测得的35.2℃为全市最高。好在已是白露时节,昼夜温差加大,傍晚起气温回落,夜晨最低气温为21℃~26℃,凉风习习,体感清爽宜人。

受高空槽东移影响,周末两天,雨水会再次光顾我市。其中今天全市有阵雨,山区局部有中雨到大雨,降雨时局地伴有短时强降水等强对流天气。明天局部有阵雨。市民朋友们请及时关注天气变化,合理安排周末出行时间,出行常备晴雨两用伞。

伴随着冷空气的渗透和雨水的加持,周末两天的高温将回落至30℃出头,最低气温在21℃~26℃,早晚秋意渐浓,小伙伴们早出晚归要注意适时添衣保暖哦!

## 晋江 深入社区宣传见义勇为

早报讯 (记者吴水保 通讯员孙万里)为进一步弘扬社会正能量,引导广大群众崇尚见义勇为的良好风尚,9月14日上午,晋江市东石海防见义勇为工作站联合公安刑侦大队深入辖区萧下村开展见义勇为宣传活动。

活动现场悬挂了“见义勇为光荣”横幅。见义勇为工作人员和东石海防派出所民警向群众发放见义勇为宣传资料,介绍晋江近期涌现的见义勇为英雄事迹,讲解见义勇为行为的确认、兑现奖励及权益保护等相关知识,普

及见义勇为的重要作用和意义,回答群众关心的见义勇为方面的问题。同时,民警结合近期诈骗的真实案例,面对面地向群众讲解当前主要的几种诈骗形式以及防范措施,叮嘱大家千万不要给陌生人转账,守好自己的养老钱。

## 泉州开发区实验学校

### 开展军事训练 增强国防意识

早报讯 (记者颜雅珍 通讯员陈冬梅)9月16日是第二十三个全民国防教育日。为提高学生国防意识,让新生尽快适应中学的学习生活,强化组织纪律和集体观念,养成良好的行为习惯,9月14日上午,以“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”为主题的泉州开发区全民国防

教育日启动仪式暨实验学校国防教育军事训练动员大会,在该校运动场拉开帷幕。

为期3天的活动中,不仅有国防教育、军事知识、队列训练、会操等内容,还安排了学科学习方法介绍、一日常规教育、心理健康教育、安全教育等系列讲堂,并通过创设情境,开

展班级建设活动,让新生更快融入班集体。

该校副校长苏文缎表示,希望通过此次国防教育军事训练,增强同学们的国防观念,培养同学们艰苦奋斗和吃苦耐劳的优良品质,激发和彰显同学们的集体意识和团队精神,用激情和热血点燃美好的青春岁月!

## 泉州市区天气预报

16日	小雨转多云	26℃~30℃
17日	多云	26℃~31℃
18日	晴	27℃~31℃
19日	晴转多云	27℃~32℃
20日	多云	27℃~32℃
21日	阴转多云	27℃~32℃